

## Справка

по итогам проведения Предметной недели учителей русского языка и литературы  
МБОУ «Нижне-Нойберская СШ №2»

В соответствии с планом работы школы на ноябрь с целью воспитания интереса к предмету, повышения педагогического мастерства с 14 октября по 18 октября 2024 г. была проведена Предметная неделя учителей русского языка и литературы

**Ответственные:** рук. ШМО учителей гум. цикла Муцаева Х.И., учителя – предметники.

**Цели недели:** повышение профессиональной компетентности учителей и мотивации учащихся к русскому языку, воспитание любви к произведениям писателей.

### **1.Открытие недели.**

**Цитата дня** «Чтение хороших книг — это разговор с самыми лучшими людьми времен прошедших (авторами этих книг), и притом такой разговор, когда они сообщают нам только лучшие свои думы».

*Рене Декарт, французский философ, математик, физик и физиолог (1596-1650).*

1 день - открытие Недели Русского языка и литературы. Ознакомление с графиком проведения Недели.

### **2.Защита презентаций на тему «Творчество замечательных людей».**

**Цитата дня** « Хорошее чтение — благородное дело, требующее от человека больших усилий, чем любое из принятых ныне занятий».

*Генри Дэвид Торо, американский писатель, мыслитель (1817-1862).*

2 день- Была защита презентаций на тему «Творчество замечательных людей». Учащимися 5-11 классов был подобран богатый материал о жизни и творчестве поэтов и писателей.

### **3.Конкурс на лучшую стенгазету по русскому языку и литературе на свободную тему.**

**Цитата дня** «Книга — учитель без платы и благодарности. Каждый миг дарит она тебе откровения мудрости».

*Алишер Навои, узбекский поэт, мыслитель, государственный деятель (1441-1501).*

3 день- В этот день прошел конкурс на лучшую стенгазету по русскому языку и литературе. Многие газеты были посвящены писателям серебряного и золотого века русской литературы. Газет о современных писателях не было.

#### **4.Открытый урок в 9 В классе по теме «Общественный и личный конфликт в комедии «Горе от ума».**

провела учитель русского языка и литературы Муцаева Х.И. Урок был построен методически правильно, были применены современные технологии.

4 день- свой опыт работы с учащимися 9 класса при подготовке к сочинению-рассуждению показал учитель русского языка и литературы, Муцаева Х.И.

внеклассное мероприятие «Умники и умницы» в 5 В классе провела молодой педагог Идерзаева Х.Р.

**Цитата дня** «Без книги — в мире ночь, и ум людской убог...

Без книги, как стада, бессмысленны народы, В ней добродетель, дом, в ней мощь и соль природы,

В ней будущность твоя и верных благ залог».

*Виктор Гюго, французский писатель (1802-1885).*

5 день - Открытый урок по русскому языку в 6 А классе провела учитель русского языка и литературы Майрукаева Х.А. Применяет технологии проблемного обучения. Воспитывает любовь к творчеству С.Есенина. В основном использует репродуктивный метод. Работают только сильные учащиеся.

КВН по русскому языку

КВН по русскому языку в 7 классе (учитель Чермыханова З.А.). В работу привлечены слабые и сильные учащиеся, учитель следит за речью учащихся, развивает творческие способности.

#### **5.1.Конкурс чтецов стихотворений**

**Цитата дня** «Без чтения нет настоящего образования, нет и не может быть ни вкуса, ни слова, ни многосторонней шири понимания; Гёте и Шекспир равняются целому университету. Чтением человек переживает века».

*Александр Герцен, русский писатель, революционер, философ (1812-1870).*

6 день— Литература в 10 классе. Тема: А. С. Пушкин. «Женские образы». (учитель Шовхалова З.З.)

Учащиеся прочитали разные стихи Пушкина., было видно, что дети с большим интересом отнеслись к заданиям, которые имели разные содержания. Языковая и коммуникативная компетенции были на среднем уровне.

#### **5.2. Викторина по русскому языку**

В 7 А классе викторину провела Косумова М.А. Умело организовала работу в командах. Все учащиеся были включены в работу. Провела воспитательный момент. Рефлексию провела. Оценила работу каждого ученика.

### **5.3.Закрытие недели: подведение итогов.**

6 день - Закрытие недели. Подведены итоги недели, награждены активные участники. Неделя прошла на хорошем уровне. Учителя и учащиеся приняли активное участие в Неделе.

#### **Выводы.**

1. Не все классы выпустили предметные газеты.
2. Учителя, преподающие в 5-11 классах, работают в соответствии с требованиями ФГОС (формирование знаний, умений и компетенций у учащихся) .
3. Слабо развиты речевая и коммуникативная компетенции у учащихся.

#### **Рекомендации:**

1. Учителям - предметникам оказывать помощь классу при выпуске газет.
2. Учителям обучать учащихся работать над разными видами проектами.
3. Майрукаевой Х.А., Муцаевой Х., развивать коммуникативную компетенцию, критическое мышление, креативность, использовать здоровьесберегающие технологии, межпредметную связь, развивать лексикон учащихся, через словарную работу и умение различать и использовать в речи выразительные средства языка.
4. Учителям Майрукаевой Х.А. Косумовой М. А. использовать развивающий метод обучения.
5. Объявить благодарность учителям Шовхаловой З.З., Майрукаевой Х.А., Муцаевой Х.И., Идерзаевой Х.Р. за активное участие в Неделе русского языка и литературы.

Справку составила руководитель МО:

Х.И.Муцаева





